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§  121 KFKS 2022-01197 

Motion - 11-spelarplan på Sicklavallen i Sickla 
Motion den 19 december 2022 av Ella Tegsten m.fl. (S) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att en ändrad inriktning för framtagandet av detaljplanen för 
Sydvästra Plania så att den innehåller en 11-spelarplan skulle innebära negativa ekonomiska 
konsekvenser för kommunen och svårigheter att genomföra den planerade stadsstrukturen 
med 200 bostäder och aktivitetstorg. Det pågår även ett generellt arbete inom kommunen 
med att ta fram fler ytor för fotbollsplaner. Kommunfullmäktige avslår därför förslaget i 
motionen. Motionen är med denna färdigbehandlad. 

Sammanfattning av ärendet 
Motionärerna föreslår att kommunen ska ändra inriktning för detaljplanen för Sydvästra 
Plania i syfte att få in en 11-spelarplan i detaljplanen. 
 
Två 7-spelarplaner är sedan tidigare utgångspunkten för stadsbyggnadsprojektet Sydvästra 
Plania. En 11-spelarplan kräver större yta än en 7-spelarplan vilket skulle påverka den 
tänkta strukturen för området med en kombination av bostäder med lokaler i 
bottenvåningen, fotbollsplan och aktivitetsyta. Förslaget skulle innebära konsekvenser för 
projektets ekonomiska genomförbarhet, större utmaningar att finansiera de övergripande 
allmänna anläggningarna Sickla och att uppnå bostadsmålen. 
Exploateringsenhetens samlade bedömning är därför att motionen ska avslås 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott den 14 mars 2023 § 37 
Tjänsteskrivelse från exploateringsenheten daterad den 28 februari 2023 
Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Johanna Kvist (S) yrkade, med instämmande av Mikael Carlsson (NL) och Tomas 
Ottosson (V), bifall till förslagen i motionen. 
 
Mats Gerdau (M) yrkade bifall till stadsutvecklingsutskottets förslag.  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det fanns två förslag till beslut – stadsutvecklingsutskottets 
förslag och förslaget från Johanna Kvist.  
Ordförande ställde förslagen mot varandra, och fann att kommunstyrelsen hade beslutat i 
enlighet med stadsutvecklingsutskottets förslag. 

Reservationer 
Johanna Kvist reserverade sig mot beslutet för Socialdemokraterna och ingav 
följande.  
”Det är brist på idrottsytor i hela Nacka och fotbollen är inget undantag. 
Socialdemokraterna har tillsammans med föreningslivet drivit frågan om att anlägga ett 
idrottscampus på Sicklavallen med tillhörande 11-spelarplan. Men den moderatledda 
alliansen har tyvärr inte hörsammat föreningslivets behov om 11-spelarplan i Sickla. Istället 
har de lagt all sin energi på processen att få till fotbollsplaner i Källtorp. 
Nu har Nacka kommun nekats av mark- och miljööverdomstolen att pröva möjligheten att 
anlägga 11-spelarplaner i Källtorp. Vi socialdemokrater har hela tiden påtalat svårigheterna 
med Källtorp och risken att det faktiskt inte blir några 11-spelareplaner alls i området. Men 
också att Källtorp aldrig kan ersätta det behov av 11-spelarplan som finns i Sickla.  
Nu finns åter en chans att få till den 11-spelarplan som föreningslivet har så stort behov av 
i Sickla genom att i Kommunfullmäktige bifalla Socialdemokraternas motion.” 

Protokollsanteckningar 
Mats Gerdau för Moderaterna, Johan Krogh för Centerpartiet, Gunilla Grudevall-
Steen för Liberalerna och Karin Teljstedt för Kristdemokraterna lät gemensamt 
anteckna följande till protokollet: 
 ”I likhet med socialdemokraterna vill vi ha fler fotbollsplaner i Nacka men till skillnad från 
dem har vi en genomtänkt plan för hur vi ska få nya fotbollsplaner runt om i kommunen. 
Idag har vi presenterat ett samlat ett förslag i 10 punkter om hur vi ska kunna få fler och 
mer tillgängliga fotbollsplaner i Nacka. 
De stirrar sig blinda på en 11-spelarplan på Sicklavallen som enda lösning, men med 
bostäder runt omkring skulle spelandet där att vara begränsat av bullerskäl, vilket vi ser i bl 
a Boovallen. Vårt alternativ är att det blir två 7-spelarplaner i Sickla (dvs dubbelt så mycket 
som idag), vilket bedöms vara med framkomligt. Vårt alternativ är dessutom bättre 
ekonomiskt än vänsterns. Vi har tecknat markanvisningsavtal med Bonava för en del av 
marken som ger drygt 500 miljoner kronor i intäkter till kommunen och det är pengar som 
räcker till många nya idrottsanläggningar i kommunen. Vänsteroppositionen tackar nej till 
de pengarna, men talar inte om hur de investeringar de vill göra ska finansieras i stället. I 
andra sammanhang säger de sig vara måna om effektiv användning av skattepengar, men 
alldeles uppenbart inte i detta fall. ” 
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Mikael Carlsson lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan yrkar bifall för motionen, vi har själva länge arbetat för att förlägga en 11-
spelarplan på sicklavallen då vi anser att det markant skulle förbättra möjligheterna för barn 
och unga i centrala Nacka att kunna utöva sin idrott. Majoriteten har då gång på gång 
hänvisat till de fotbollsplaner man hade planerat för i Källtorp, Nackalistan har hela tiden 
varnat för att källtorp är en olämplig plats och att kommunen inte kommer att få tillstånd 
att bygga där. Nu visar det sig att Nackalistan har rätt och MÖD går helt på vår linje och att 
kommunen nu har stora förgäveskostnader för att man inte lyssnade på oss. Vi önskar att 
kommunen nu tar sitt förnuft tillfånga och återigen ser över möjligheterna att placera en 
11-spelarplan på sicklavallen.” 
 
Tomas Ottosson lät anteckna följande till protokollet för Vänsterpartiet: 
”Det är en viktig motion som behandlas och det är minst två viktiga aspekter, den ena är 
det uppenbara att fotbollens villkor på Sicklaön behöver förstärkas. Det saknas ett stort 
antal 11 spelarplaner och det är inte tillräckligt att bara satsa på mindre planer. 
Den andra frågan är den demokratiska och uttolkningen av valresultatet, det fanns utifrån 
information från partierna innan valet en majoritet i det faktiska valresultatet för att anlägga 
en 11 spelarplan på Sicklavallen. Förhandlingarna efter valet gav bort Sicklavallen tyvärr 
och folkrörelserna med idrottsrörelsen i spetsen undrar säkert hur tillit till det politiska 
systemet kan återskapas.  
Vi vet i alla fall att vårt besked om Sicklavallen gäller både före under och efter valet.” 
 
Desha Svenneborg lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet:  
”Miljöpartiet har genom åren kommit med flera konstruktiva förslag för Sicklavallen som 
ständigt röstats ned, där vi t.ex. föreslagit att bygga högre bostadshus på marken så att även 
en 11-spelarplan får plats. Det är en utmaning att bygga stad där många vill bo men genom 
att bygga på höjden sparar vi mark till annat som också behövs i staden som parker, 
lekplatser, skolgårdar och idrottsplatser. Vi har också haft andra förslag på idrottsplatser 
genom åren och kommer fortsätta arbeta för det, där närhet, rörelseglädje och 
barnperspektiv som utgångspunkt. Vi har också kontinuerligt drivit på för en lägre 
parkeringsnorm och ett mindre bilberoende i Nacka. P-platser och annan bilinfrastruktur 
tar stor plats och i valet mellan bilar och barn väljer vi barnens rörlighet alla dagar i 
veckan.” 
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